

争贺年会之最 各地高手露绝活



A



B



C



D

本刊记者 朱亚东

今年参评“贺年会之最”的作品新颖独特，内涵丰富，惊人的创意非常多。在济南，历经12个小时，999名居民到芙蓉街关帝庙贺新年的“接力撞钟”活动，参加“贺年会之最”评选，要争得2011好客山东贺年会“时间最长、参与人数最多、撞钟仪式最有创意”的接力撞钟祈福仪式。桓台县海洋宾馆选送的“最细的藕丝”，由大厨周敬江所切，能从针孔中穿入43根，堪称一绝。在烟台，为营造“好客山东贺年会”喜庆气氛，张裕酒文化博物馆特别设计，制作“好客山东”巨型标识，使用酒瓶、软木

塞拼制出“好客山东”Logo，以橡木桶为支架，整体结构高3米，宽1.77米，突出“贺年会”主题思想，将酒文化要素与贺年会主题融为一体，整个造

大红灯笼，各种“福”字，象征吉祥的中国结，红红火火的辣椒，剪纸，春联……超市里、酒店里、集市上，都飘出浓浓的年味儿。就在此时，由山东省旅游局和齐鲁晚报推出的2011年“好客山东贺年会之最”评选也掀起了高潮，山东各地众多旅游单位踊跃报名，争相拿出自己的“绝活”。

型充满视觉冲击力和震撼力，参加本次评选要争得最具创意的“好客山东”实体Logo。桓台县起凤镇华沟村制作了2.6米长的特大网(图D)，网(马踏湖区俗语)是一种捕鱼工具，马踏湖盛产芦苇及各种鱼虾，湖区人民利用芦苇制作的捕鱼工具各式各

样，网就是其中的一种，正常适用的网在一米长左右。此次制作这个特大网以庆祝2011年好客山东贺年会的举办，借此展示马踏湖特有的民俗风情。

莱芜市旅游局创新宣传方式，充分利用现代科技手段，精心设计制作了“好客山东莱芜贺年会”动画海报，在鲁中大街利用楼体大型LED大屏幕滚动播出，面积约1.8万平方米，海报每隔3分钟就会自动播出1次，要争得“贺年会最大的广告屏”。

此外，潍坊、聊城、东营等其它地市的创意产品也在陆续申报，哪些将成为今年的“贺年会之最”，让我们拭目以待。

令人眼球的贺年会之最

A. 踩芯演员仅有3岁

申报奖项：年龄最小的“踩芯”

淄川聂村芯子主要道具是裹在人身上的铁箍，用软布条把它缠紧，上端有个喻扣，再上面有根铁杆，铁杆上端是个半弧形的护栏扣住小孩的胸膛，下边有脚踏板，挑选5岁左右的童男童女装扮成各种角色，用软布条把他们固定在上面，扛芯子的和芯子上的小孩成为一体，从外面看好像是一个山东大汉用右手举着一个小孩在锣鼓的声中翩翩起舞，煞是好看。聂村芯子表演者中，年龄最小的踩芯演员仅有3岁。

B. 没有秧歌不成年

申请奖项：最具民俗特色的秧歌拜年

秧歌拜年，是海阳流传至今最具民俗特色的拜年风俗；遍布海阳十余个乡镇，全市700多个自然村，有600多个村都有秧歌队伍。2005年，海阳大秧歌被列入国家首批非物质文化遗产名录；2008年，海阳大秧歌亮相北京奥运会开幕式。2011贺年会期间，广大市民游客将领略到海阳大秧歌这一最具民俗特色的拜年风俗。

C. 6万盏红灯庆新春

申请奖项：数量最多的迎春灯笼

为喜迎即将到来的春节，烟台启动了“迎春灯饰”工程，市区累计要悬挂近6万盏灯笼，包括解放路、胜利路、西南河路、机场路、海港路等，将于小年前全面亮灯运行。本届灯展将在文化广场布置包括《寿比南山》、《福如东海》、《童话天地》、《团圆灯火·福在烟台》、《华夏双灯》、《年年有余》等在近10个大型灯组。届时，港城处处装饰一新，将以更加璀璨的夜景，喜迎兔年春节的到来。

创最

“好客山东贺年会之最”等您来创

作为“贺年会”期间最具广泛参与性与看点的一项活动，“好客山东贺年会之最”评选得到了社会各界的高度关注和积极参与。自2011年“好客山东贺年会之最”评选办法公布以来，在社会各界中引起强烈反响，参与热情空前高涨。

为鼓励参评项目创新，2010年评选的各项之最纪录不再保留，只要您所提供的参评项目能刷新2010年之最纪录就能获得新的“贺年会之最”称号。

申报内容：主要包括贺年会活动；企业团体、家庭成员聚会活动；旅游营销活动；民俗器物、地方特色食品、饮品或文化用品；地方特色旅游商品；文化演艺；民间游戏等。

报名方式：各单位或个人可登陆“好客山东贺年会”网站(www.newyears.gov.cn)或山东旅游政务网(www.sdta.gov.cn)查询相关信息及报名。

联系人：李飞 0531-82676140

邮箱：lijingfei1986@163.com

打弹珠：童年的“高尔夫”

游戏简介

打弹珠，又称“弹玻璃球”。即玩的人各出数枚，输者将丧失对玻璃球的所有权。玩法通常是“出纲”或“打老虎洞”：在地上画线为界，谁的玻璃球被打出去就输，叫“出纲”；或在地上挖5个小圆洞，谁先打完5个洞，就变老虎，然后打着谁，就把谁的玻璃球吃掉，这叫“打老虎洞”。

技巧手法

弹珠大赛的场地通常都会选择在泥地上，而且泥地最好还要有起伏高度，这样才能增加游戏的难度。比

赛开始时，大家各显神通，蹲着、趴着、站着，姿势各有不同！但是，弹子拿在手上的位置基本上都是相同姿势，就是将食指和中指弯曲，中指朝里，食指向外，然后用食指、中指第一节指弯和拇指中间的指节骨夹住弹珠，然后用拇指中间的指节骨用力向外拨，弹珠就会直射而出了！

游戏规则

1、地上挖五个洞，一个较大(约五公分)，另外四个较小(约1.5公分)。由起点开始将弹珠依照1、2、3、4洞的顺序弹入洞中。

2、玩的过程中，不能将弹珠弹入死洞之中，否则就必须回到起点从头开始。如果发现有人弹珠已经快要接近洞口的时候，可以用自己的弹珠把它弹走。

3、将弹珠依序弹进洞里后，再反弹回起点，最先到达的就是胜利者，可以赢得其他人的弹珠。



好玩游戏征集令

好玩、玩好是《玩周刊》宗旨，但是很多人在闲暇时想玩却不知道玩什么好。

你知道什么好玩游戏吗？那就别藏着掖着了，推荐出来让大家一起玩吧！推荐的好玩游戏，既可以是我省各地开展的民间传统民俗游戏，也可以是借鉴省外、国外做法创新改造的新

型游戏。来稿中须写清楚游戏的玩法、道具、规则等，具有现实中的可操作性。来稿如被本刊采用，奖励推荐者现金100元。

投稿邮箱：朱亚东 0531-85196576 13256782603 lvyouabcabc@163.com 地址：济南市经十路16122号齐鲁晚报旅游编辑部 邮编：250014